

PARLAMENTUL ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR

Cabinetul Secretarului Biroului Permanent

Nr. 676 A /1998

10.02.1999

- cu anexa -

ÎNTREBARE

Pentru: dl NICOLAE NOICA, ministrul lucrărilor publice și amenajării

teritoriului

De la: domnul deputat SEGIU RIZESCU (PNTCD)

Circumscripția electorală 3 / ARGES

Conținutul întrebării: Edilii din Săpata s-au plîns în presa locală că apa sărată de la sonde o poluează serios pe cea potabilă. Fapt ce m-a determinat să adresez o întrebare pe această temă ministrului apelor și protecției mediului. În răspunsul său nr. 3229/14.12.1998, acesta confirmă existența focarului de poluare semnalat, precum și necesitatea stringentă a unor investiții pentru alimentarea cu apă potabilă a comunei. Ceea ce m-a determinat să mă adresez Consiliului Județean Argeș, în sprijinul locuitorilor zonei. Acesta mi-a răspuns cu scriptul nr. 10604/05 01.1999 (anexat în xerocopie), precizându-mi că sunt elaborate și aprobate documentațiile tehnico-economice necesare, iar condițiile legale de promovare a acestora sunt îndeplinite, dar cuprinderea în lista de investiții pe anul în curs este condiționată de asigurarea fondurilor. Pentru a cunoaște însă amănunțit cum stau lucrurile la fața locului, i-am scris primarului care, în răspunsul său (anexat în xerocopie), a prezentat în detaliu în ce stadiu se află procesul de alimentare cu apă potabilă în cele opt sate ale comunei. Mă grăbesc să vă aduc și dv. la cunoștință aceste informații, rugându-vă să dați o mână de ajutor localnicilor care, datorită lipsei de fonduri, sunt nevoiți să consume apă poluată, ceea ce le pune în pericol sănătatea. Vă adresez această întrebare în dorința de a se identifica totuși o modalitate eficientă de rezolvare a acestui neajuns cu care se confruntă cei din Săpata. Cu speranța că răspunsul scris convenit va ajunge în posesia mea pînă la 25 februarie a.c. și va fi unul aducător de vești bune pentru cei ce le așteaptă, vă asigur de toată considerația mea.

Se solicită răspuns scris/ oral

Data: 10 / 02 /1998

Deputat PNTCD

  
Sergiu Rizescu



JUDEȚUL ARGES

# CONSILIUL JUDEȚEAN ARGES

- PIETESTI - 0300 - ROMANIA -

Piața VASILE MILICA, Nr.1

TEL: 018 - 217800

Fax: 018 - 220137

nr. 10604 / 05.01.1999

2/06.01.1999

BUCUREȘTI PARLAMENTAR ARGES

- Domnului Deputat SERGIU RIZESCU -

Urmare adresei dumneavoastra nr.178/28.12.1998, înregistrată la Consiliul Județean Argeș cu nr. 10604/28.12.1998 prin care ne solicitați precizări cu privire la promovarea unor investiții în județul Argeș, privind alimentarea cu apă în mediul rural vă comunicăm următoarele:

După inventarierea în anii anteriori a zonelor deficitare privind alimentarea cu apă în mediul rural, Consiliul Județean Argeș a întocmit programe pentru promovarea în etape a acestor obiective. Avându-se în vedere ca sursă de finanțare bugetul de stat promovarea acestor obiective s-a făcut în limita sumelor alocate, insuficiente, în fiecare an, pentru acoperirea tuturor necesităților.

Având în vedere că în județul Argeș sunt în curs de execuție cca. 45 sisteme independente de alimentare cu apă și că sunt întocmite documentații tehnico-economice pentru promovarea încă a 43, considerăm că la nivelul fondurilor alocate activitatea investițională în acest domeniu este mai mult decât satisfăcătoare.

Situația investițiilor în localitățile la care faceți dumneavoastra referință este următoarea:

- Comuna Suseni

În anul 1997 a fost pus în funcțiune sistemul "Alimentare cu apă", sat Suseni, comuna Suseni.

Pentru celelalte sate nu există studii de fezabilitate elaborate.

Cuprinderea în lista de investiții a obiectivelor de investiții este obligația a Consiliului Local.

...//...

Pentru elaborarea documentațiilor și obținerea avizelor și acordurilor necesare, serviciile de specialitate din cadrul Consiliului Județean vor fi fără prioritate consultanță, sprijin și coordonare.

- Comunele (și satele, Ungheeni, Săpata, Mălureni și Zărnești) sunt elaborate și aprobate documentațiile tehnico-economice necesare și îndeplinite condițiile legale de promovare.

Cuprinderea în lista de investiții pe anul în curs este condiționată de asigurarea fondurilor.

În limita sumelor alocate după constituirea și aprobarea bugetului de stat pe anul 1992 lucrările pot fi demarate.

În ceea ce privește reparațiile necesare Casei de Cultură din orașul Costești vă informăm că asigurarea fondurilor și executarea lucrărilor pentru acest gen de lucrări este strict de competența Consiliului Local și al Ministerului Culturii, care are buget propriu și un alt regim de promovare.

Consiliul Județean se poate implica în această problemă prin asigurarea de consultanță, dar recomandată aceasta nu a fost solicitată.

Asigurându-se de buna noastră intenție în rezolvarea problemelor sesizate și chiar a celor nesesizate, dar cunoscute, contăm pe buna înțelegere și sprijinul dumneavoastră la asigurarea fondurilor.

În xero copie vă prezentăm alăturat lista obiectivelor de investiții din județul Argeș ce au documentații tehnice elaborate și aprobate care în funcție de asigurarea fondurilor pot fi promovate.

Cu stimă și considerație,

/ PRESEDINTE,

Ion Mihăilescu



*[Handwritten signature]*

24/29 oi. 99

CIRCUMSCRIPTIA ELECTORALA Nr. 3 ARGES  
CIRCUL PARLAMENTAR al domnului deputat  
SERGIU RIZESCU

Domnule deputat,

Răspuns la scrisoarea nr. 03 din data de 06 ianuarie 1999, în numele meu și al tuturor locuitorilor localității Săpata, ne exprimăm stima și recunoștința pentru interesul manifestat în calitate de parlamentar-deputat de Argeș- și pentru mica noastră localitate.

Compuși din 3 sate, așezate pe o parte și pe cealaltă a râului Cotmeana, populația se confruntă de zeci de ani cu mari necazuri privind alimentarea cu apă potabilă.

Cetașenii, cuani în urmă și-au forat fântâni (puțuri) la mică adâncime - 14 - 25 metri, dar treptat pânza freatică de apă a fost infestată din cauza reziduurilor de petrol deversate în râul Cotmeana, căpătând un gust sărat și miros de țigăi.

Cauza o constituie spargerile accidentale a conductelor ce transportă zăcămintele fluide de petrol de la sondele existente la parcurile nr. 4 și 11, Brigada 9 Săpata, cât și petrolul de la parcul Ciești, comuna Lunca Corbului la Stația de desalinare din Poiana Lacului, ce traversează localitatea noastră pe o lungime de 8 Km.

Însă cea mai mare poluare a pânzei freactice se produce datorită deversărilor frecvente a apei sărate de la Stația de desalinare Poiana Lacului în pârâul "Malu", afluent al râului Cotmeana, care se revarsă între satele Lîpia și Găinușa.

Din cele 3 sate, doar satele Mîrțești și Dealul Bradului au alimentare cu apă potabilă asigurată din două foraje la mare adâncime.

În satul Lîpia doar o parte din locuitori au asigurată sursa de apă dintr-o conductă cu o lungime de 1000 m.l. cu  $\varnothing$  2,7 (tubing) asigurată de S.C. PETROM S.A. Filiala Pitești, și racordată din conducta acestora. Cu puțină voință din partea acestora, pentru a finaliza lucrarea ne-ar mai trebui 600 m.l.

În satul Găinușa, o parte din locuitori beneficiază periodic de apă potabilă dintr-o conductă a petrolului, ce traversează o parte din acest sat.

Pentru restul satelor - Drăghicești, Popești, Sărcești și Bănărești , din investiția S.C. Petrom S.A. , Filiala Pitești, s-a asigurat rețeaua strădală pe o lungime de 9,7 Km încă din anul 1993, dar nu au asigurată sursă de apă.

In această perioadă s-a făcut studiul de fezabilitate pentru aceste sate , este luat acordul Ministerului Finanțelor cu nr.1431 și 1437 din decembrie 1993 ,dar din lipsa fondurilor nu s-a putut finaliza lucrarea.

In luna decembrie 1998 s-a făcut licitație pentru proiectarea lucrării, licitație câștigată de S.C. EFTIMEX GRUP S.R.L Pitești care se ridică la suma de 248.000.000 lei (două sute patruzeci și opt milioane).

S-au făcut propuneri Consiliului Județean ca pentru anul 1999 să fim prinși cu investiția din fonduri speciale ale M.L.P.A.T sau din fondurile FARE, însă șansele sunt minime.

Tinând cont că pânza freatică de suprafață a apei potabile a fost distrusă din cauza reziduurilor de petrol deversate în râul Cotmeana, cu voie sau accidental, vă rugăm în calitate de dețineați , să interveniți la S.C. Petrom S.A. să fim sprijiniți cu fondurile necesare forării a cel puțin 2 puțuri la mare adâncime sau racordarea la puțurile ce le au forate în zonă.

Vă mulțumim.

Gugu Nlor  
Președintele comunei Săpata, Județul Argeș.

